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Kína megakasztotta
Japán előrenyomulását

A kínai hadvezetőség nagy győ­
zelemről számol be. Hangcsau ki­
kötőváros, amely Sanghaitól 150 
kilométerre délnyugatra fekszik, 
felszabadult a japán megszállás 
alól, a győzelmes kínai haderők­
nek sikerült kiverniük a városból 
a japán csapatokat. Hangcsau né­
hány nappal Sanghai eleste után 
került a japánok kezére és akko­
riba* úgy látszott, hogy a japán­
haderők Hangosan elfoglalása 
után tovább folytatjákaz előnyomu­
lást Csokimig tartományban, köz­
ben azonban a japán hadvezető­
ség úgy határozott, hogy a har-

i eok súlypontját a dólkinai partvi- 
I dékre teszi át és Kanton elfogla­
lj lására összpontosítja a rendolke- 
I zésre álló haderőket, aminek az 
s lett a következménye, hogy a 
I hangcsau! frontról nagy japán 

csapattesteket vontak el és ezzel 
lehetővé tették, hogy a kínaiak 
ellentámadást kezdjenek, amely 
most döntő kínai győzelemmel 
végződött.

Több mint két hétig tartott a 
harc Hangcsau birtokáért, arriig a 
japánok kedden reggel végre meg­
kezdték a város kiürítését. A kí­
nai hadvezetőség közlése szerint

a győzelmes kínai csapatok telje­
sen szétverték a japánokat és 
rendetlen visszavonulásra kénysze­
ri tették őket.

A győzelmes kínai hadosztály, 
amely Csaug-Fah-Kvej tábornok 
parancsnoksága alatt áll, Hang­
osan elfoglalása után tovább a- 
kavja folytatni az ellentámadást és 
teljesen megakarja semmisíteni a 
Hangosamból kiűzött japán had­
erőket.

Csang Fah-Kvej tábornok csa­
patai a legmodernebb orosz hadi­
anyaggal vannak felszerelve és 
harcképességük elsőrendű.

f kereskedem! 
minisztérium vezetői 

Egyiptomban
A kereskedelemügyi minisztéri­

um nehány vezetőtisztviselője a 
közelmúlt napokban Egyiptomba 
utazott. Hulla Aurél államtitkár, 
Álgyai Hubert Pál államtitkár, 
László miniszteri tanácsos, az el- 

8 nöki osztály vezetője, Kacsóh Bá- 
I lint miniszteri osztálytanácsos és 
H Tóbiás Kornél miniszteri titkár, 
] Bornemisza Géza miniszter titkára 
i| utaztak el.

A minisztériumi főtisztviselők 
egyiptomi utazásukat részben ta­
nulmányútra fordítják, értesülé­
sünk szerint magánbeszélgetések 
is lesznek a magyar- egyiptomi 
áruforgalom fokozása ügyében.
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Tfiz egy ebest tanyán zokat a sérüléseket. 
A boncolás és ' :áiat trod

menye alapján az ügyészség a te­
metési engedélyt kiadta.

Tegnap reggel 8 órakor telefo 
non értesítették a debreceni tűzol­
tóságot, hogy az Ebes 15 szám 
alatti tanyán tűz van és segitsé 
get kértek.

A tűzoltóállomásról egy őrség 
indult Ebesre Biró Á ron segéd fe­
lügyelő vezetésével. Mire azonban 
a tűzoltók kiértek a helyszínre, 
nem akadt dolguk. A tanyabeliek 
ekkorra már eloltották a tüzet, u- 
mely egyáltalán nem volt vészé 
delmes.

Á tűz Ebes 15 szám alatti ta­
nyán amely Richter Gedeon gyógy- 
szerárugyáros tulajdona — kelet­
kezett. Az egyik szabadkémény-

bea szalmával raktak tüzet. Az e- 
rősen Lángoló szalma lángnyelve 
kicsapott s ettől gyulladt meg a 
közelben lévő könnyen éghető gyó 
kény. A tűzre a tanyabeliek ösz- 
szefutottak, szerencsére nem vesz­
tették el lélekjelenlétüket, és vöd­
rökkel annyi vizet hordtak, amely- 
lyel sikerült a tűz tovaterjedését 
megakadályozni, s ezzel elmulasz­
tani azt a veszélyt, hogy a tüztől 
esetleg a tanya épülete is láng- 
baboruljon.

A tűzoltóság kiérve s látta hogy 
reájuk már nincs szükség, nyom­
ban visszafordultak.

ä román kormány cáfolja 
a diktatúra-híreket
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fiatalasszony rejtélyes halála
Hajdúböszörményben tegnap 

reggel halva találták lakásán K. 
Szabó Gáborné nevezetű fiatalasz- 
szonyt, aki egyedül lakott egy la­
kásban. Az esetet jelentették a 
rendőrségnek, ahonnan bizottság 
ment a helyszínre. A bizottság 
tagjai a fiatalasszony holttestén 
külsérelmi nyomokat fedeztek fel, 
az orvosi vizsgálat pedig megálla­
pította, hogy a halál már egy,vagy 
esetleg több napja is. hogy bekö­
vetkezett. A külsérelmi nyomokra 
való tekintettel a rendőrség a log- 
erélyesebb nyomozást indította meg, 
mert az a látszat alakult ki, hogy 
K. Szabó Gáborné bűncselekmény 
áldozata lett.

A rendőrség már tegnap reggel 
értesítette a deb e mi ügyészséget, 
mely indítványozta a holttest fel-

boncolását. Dr. Zsügőd Jenő, a 
központi vizsgálóbiróság vezetője 
el is rendelte a boncolást és a 
vizsgálat lefolytatását.

K. Szabó Gáborné holttestét 
még tegnap délután felboncolták. 
A boncolás aztán megállapította, 
hogy K. Szabó Gáborné természe­
tes halállal halt meg, büncselek 
mény nem történt. A lefolytatott 
vizsgálat aztán azt is tisztázta, 
hogy az elhunyt asszony hogyan 
szerezte azokat a sérüléseket, a- 
melyek arra engedtek következtet­
ni, hogy bűntény történt. A vizs­
gálat adatai szerint megállapítást 
nyert, hogy K. Szabó Gáborné 
székre állva az egyik kémény kür­
tőjét akarta betömni, s közben a 
székről leesett. Ettől szerezte a-

A Tiara Noastra Goga minisz­
terelnök lapja cáfolja azokat a kiil 
földön elterjedt híreket, hogy a 
kormány sutba dobj a az alkot 
inányt és kijelenti, hogy a kor­
mány éppen úgy ragaszkodni fog 
a jövőben is az alkotmányhoz, 
mint ahogy az alkotmányos for­
mák betartásával jutott uralomra. 
Közli továbbá a lap a munkaügyi 

I miniszter rendeletét, amely meg- 
I tiltja a zsidóknak, hogy 40 éven 
\ aluli keresztény szolgálólányt tart- 
1 sanak. A cselédközvetitő hivatalo- 
; kát utasították, hogy ebez a ren- 
I deleihez tartsák magukat. A bel­
li ügyminiszter egyébként betiltotta 
I több olyan vidéki lap megjelené­

sét, amelynek szerkesztőségében 
zsidó szerkesztők dolgoztak.
E lapok között van a Csernovitz- 
ban német nyelven megjelenő va­
lami enyi zsidó lap. A Timput köz 
li, hogy a kormány a kisebbségi 
ügyek intézésével Silvius Drago-

mir tárcanólküli minisztert bízta 
meg, mint a kisebbségi kérdés 
legjobb ismerőjét. Dragomir lesz 
hivatott arra, hogy ha szükséges­
nek látszik, a miniszterelnökségen 
magyar és német kisebbségi ügy­
osztályt állítson fel.

Kedden tovább tartott a bete­
vők rohama a román nemzeti ta­
karékpénztár ellen, amelynek he • 
lyiségeit még a zárlat után is a 
betéteiket visszakövetelő ügyfelek 
tömege ostromolta. A kormány 
igyekszik csillapítani az ideges 
rémületet és azzal magyarázza 
rendeletéit, hogy a kormány el­
lenségei állhiroket terjesztenek. A 
kormány legújabb intézkedései 
következtében az Internacionál 
Telephon Company, amelynek 
hosszúlejáratú engedélye van a 
román telefonüzemre, kénytelen 
az alkalmazottak bizonyos szá­
zalékát elbocsátani.

Konkoly Thege Gyula 
uj kitüntetése

A hivatalos lap közli, hogy a 
kormányzó az államtitkári cimet 
adományozta dr Konkoly Thege 
Gyulának, a Központi Statisztikai 
Hivatal elnökének.

A magas kitüntetés hire osz­
tatlan örömet okoz nemcsak hiva­
talos köbökben, hanem mindenütt, 
ahol Konkoly Thege Gyula mun­
kásságát ismerik.
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Frick belügyminiszter az egy­
házi ügyek birodalmi miniszteré 
vei egyetértésben feloszlatta a .né 
met vasutasok keresztény egyesü­
lete nevű vasutas szövetséget, va 
lamennyi helyi szervezetével együtt 

*
Schuschnigg Kurt osztrák kan­

cellár és Schmidt Guido osztrák 
külügyi államtitkár jövő vasárnap 
Budapestre jön.

*

Hitler kancellár római látogatá­
sára már most nagyon készülnek 
Olaszországban. A kancellár a Pi­
azza Dórában fog lakni, ahol X 11- 
mos császár lakott. A Via Xrenti- 
non külön pályaudvart építenek.

*

A lengyel és francia kormányok 
közt létesült megegyezés értelmé­
ben Franciaország hajlandó Ma­
dagaszkárt megnyitni harmincezer 
zsidó kivándorló család előtt.

Az angol kormány kék könyvet 
adott ki Palesztina felosztásáról. 
Ebből kiderül, hogy az angol kor­
mány nem ragaszkodik az eredeti 
felosztási tervhez, annál is inkább, 
mert az arabokat és zsidókat nem 
lehet kibékíteni.

Van Zeeland volt belga minisz­
terelnök szerdán este Londonba 
fog érkezni és előterjeszti az an­
gol kormánynak a világgazdaság 
helyzetéről szóló jelentését.

#

A berlini hatóságok rendeletet 
adtak ki, amelynek értelmében 
zsidó származású orvosok nem 
teljesíthetnek szolgálatot a ma­
gánalkalmazottak betegsegélyző 
egyesületének kórházaiban. Ez a 
rendelkezés, amely a nürnbergi 
fajvédelmi törvényekre hivatkozik, 
egyedül Berlinben nyolcszáz zsidó 
orvost érint, mig az egész biroda­
lom területén háromezer beteg­
pénztári zsidó orvosnak kell majd 
elhagynia állását.

A lengyelországi katolikus püs­
pökök tanácskozásra gyűltek ösz- 
sze, amelyen Marm agyi pápai nun 
cius is jelen van. A püspöki érte­
kezlet éleshangu határozatokat fo­
gadott el a fasizmus, a soviniz­
mus és a faji tanok ellen. Politikai 
körökben nagy figyelmet kelt a 
püspöki tanácskozás, mert Len­
gyelországban a katholikus egy­
ház igen hatalmas.

Vígszínház
A legvidámabb uj magyar film! 

Zilahy Lajos első magyar 
filmje:

Egy lány elindul
Szörényi :Éva, Páger Antal, 

Mezey Mária, Csortos, Rózsa 
hegyi Kálmán, Berky Lili, 

Gózon Gyula, Vizváry Mariska, 
Mály Gerő,

Előadások: 5, 7 és 9 órakor,

I Or. fleh? Hév. igazgató
a kedvezményes jegytipusok 

mérsékelt áremeléséről
Ez év január hó elsejével a 

Debreceni Helyéidekii X nsut rész­
vénytársaság a villamosjegyek né­
hány típusánál mérsékelt áreme 
lést eszközölt. A mi re kelt áreme­
léssel kapcsolatosan dr. Tichy An­
tal kormány főtanácsos, a HEX 
igazgatója a következő nyilatko­
zatban mutat rá annak szüksé­
gességére :

— Tényleg úgy áll a dolog, 
hogy a Debreceni Helyi X'asut a 
körülmények kényszerítő hatása 
folytán kénytelen volt a füzetje - 
gyeknél, a tanuló-bérlet jegyeknél 
és a havi bérletjegyeknél fennálló 
rendkívüli kedvezményeket január 
1-től kezdve bizonyos fokig csök­
kenteni. A füzetjegyeknél ugyan­
is az volt a helyzet, hogy vonal­
jegyek rendes 24 filléres ár he­
lyett IS fillérért voltak kaphatók, 
ez az árkülönbözet 25 százalékos 
kedvezménynek felel meg, a sza­
kasz füzetjegyek pedig a rendes 
16 filléres tarifális árral szemben 
10 fillérért voltak vásárolhatók, a 
szakaszfüzetjegyeknél tehát a ked­
vezmény jó.aí több, mint 25 szá- 
zazalék.

— A kedvezmények kiigazítása 
most úgy történt, hogy a vonal - 
füzetjegyek árát változatlanul 
hagytuk csak szakaszfüzet jegyek 
áránál lesz az uj ár 10 fillér he­
lyett 12 fillér, ami megfelel 25 
százalékos kedvezménynek. A ta­
nuló bérletjegyek ára eddig 4 pen­
gő volt, olyan kedvezményes ár 
ami példátlan a villamos vasutak­
nál, mert hiszen csak napi négy 
utal számítva egy-egy útra nem 
esik több, mint 3.5 fillér. Márpe­
dig ez a bérlet korlátlan utazásra 
szól és megállapításaink szerint 
valóban a legtöbb tanuló négynél 
sokkal több utat tesz meg na­
ponként,

— A statisztikai adatok össze­
hasonlításából bárki meggyőződ­
hetik arról, hogy a DIIX" tarifája 
mérsékelt, különösen a bérletje­
gyeknél, más vasutakhoz viszo­
nyítva. A szegedi villamosvo­
nal hossza majdnem tejesen akkora, 
mint a debrecenié,mégis Szegeden 
a havi bérletjegy ára 32 p. Mis­
kolcon 20 P, Debrecenben pedig 
csak 10 P. Köztisztviselők Szege­
den 28 P-í kell hogy fizessenek 
a .kedvezményes“ bérletjegyekért. 
Miskolc is nem ad kedvezményt, 
a köztisztviselőknek.
Debrecenben pedig 8 pengőt fi 
zetnek. A miskolci villamos vasút 
hossza kevesebb, mint a debrece­
ninek fele. A füzetjegyek ára is, 
— ahol egyáltalán adnak füzet-

i jegy kedvezményt — ez nem tesz 
ki 25 százalékot, mint Ddbreeen- I ben.

Ha a rendes napijegyeket vész- 
szűk alapul, ott is nagy külömb 
séget állapíthat meg minden tár 
gyilagos megfigyelő Debrecen ja­
vára. Az atszállójegy ára Nyíregy­
házán — ahol egész rövidtávú a 
villamos vasút, — 24 fillér helyett 
21.5 fillér, — ha füzetjegyben szá­
mítjuk tehát kedvezményesen, — 
Debrecenben ez 18 fillér. Szege­
den az átszállójegy ára 28 fillér, 
I űzet jegy kedvezmény egyáltalá­
ban nincs. Miskolcon az átszálló­
jegy 32 fillér és itt sem adnak fű- 
setjegykedvezményt. — A tanuló 
bérletjegyek is drágább másutt, 
mint nálunk. Szegeden 12 pengő, 
Nyíregyházán és Miskolcon a sok­
kal rövidebh távon — havi 5 pen 
gő, Szegeden van 5 pengős tanu­
ló bérletjegy is, de ez csak sza­
kasz útvonalra és csak napi két 
útra érvényes. Debrecenben eddig 
négy pengő volt, csak most lesz 
öt pengő, tehát hogyha az ut 
nagyságát számítjuk, még mindig 
feleannyi mint Miskolcon, vagy 
Nyíregyházán. A munkásjegyek 
ára is nagyon szociálisan van 
megszabva Debrecenben, mert a 
szegedi 16 p ős havi munkásbérlet­
jeggyel szemben itt nálunk csak 
7 pengőt kellett eddig is fizetni 
és ennyi marad a jövőben is az 
ára. Ä legtöbb városban nincs is 
munkások részére kedvezményes 
jegy.

— Hogy miért kellett csők ken­
ten ünk az eddig adott önkéntes 
kedvezmények mértékét "? Ennek 
főoka a vasúti anyagkiadás nőve 
kedése, Évről-évre lényegesen e- 
melkedtek a talpfa árak, melyek 
kétszeresét teszik a régieknek, a 
sin és vasanyagok ára is sokkal 
drágább, mint volt a múltban. 
Folyton fokozódnak a vasút szoci­
ális természetű kiadásai, amelyek, 
elől emberiességi okokból nem le­
het ós nem szabad kitérni, de lé­
nyegesen növekedtek a közterhek 
is. Ilyen okok kényszeriíették a 
fővárosban a Beszkártot, hogy a 
szakaszjegyek árát 2U fillérre, a 
ki s akaszt 8 fillére emelte, nem 
is szólva arról, hogy a füzetjegy 
váltásánál nem ad kedvezményt.

— Nem szívesen csökkentettük 
az eddig megadott kedvezménye­
ket, de inkább egy két kategóri­
ában vállaltuk ezt a megoldást, oly 
kategóriában, amelyben szembe 
szökő és indokolatlanul nagy volt 
a kedvezmény, semhogy általános 
tarifaemelést kelljen végrehajta 
nunk.

Jíagy horderejű törvény a törvénytelen 
gyermekek jogi helyzetének szabályozásáról

Dániában uj törvény lépétt élet­
be, amely a házasságon kívül szü­
letett gyermek jogi helyzetét sza- . 
bályozza. Az uj törvény értelmé­
ben az az atyai örökségből egyen­
lő rész illeti meg a törvénytelen 
gyermeket a törvényes gyermek­
kel együtt. Eddig Dániában csak

anyja után örökölhetett a házas­
ságon kívül született gyermek és 
csak az anyja családi nevét visel­
hette. A jövőben az anyjának sza• 
bad jogában áll a gyermeket ma­
ga, vagy az apa után elvnevezni. 
Az uj dán törvény tehát beszün­
teti a különbséget a házasságon
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kívüli ós a házasság kötelékében 
született gyermek között. Ha egy 
nőről bebizonyul, hogy több férfi­
val volt kapcsolata, akkor vórpró- 
bával csak a negativ vérképiét zár­
hatja ki az apaságot. Az ilyen 
anya csak akkor nevezheti meg 
az apát, ha az önként elismeri 
magáénak törvénytelen gyermekét. 
Ellenkező esetben mindazok a fér­
fiak, akikkel az illető nőnek bi­
zonyított kapcsolatai voltak, kö­
zösen kötelesek a gyermek eltar­
tóéit ml önnel.iskodni.

Sóvágó Gábor
lelkész terítés*

Hajdúböszörmény református 
társadalmának óriási részvétele 
mellett temették el csütörtökön 
délután a város közszeretetben és 
köztiszteletben álló lelkipásztorát, 
Sóvágó Gábort. Az elhunyt lelki- 
pásztor a társadalmi élet vala­
mennyi megmozdulásában részt 
vett, az egész életét, munkássá­
gát legutolsó percéig jellemezte. 
A nagytudásu lelkész 53 éves ko­
rában hunyt el kedden reggel, 
lelkipásztor! szolgálatának harmin­
cadik évében.

Temetésén az egész Hajdúbö­
szörmény kálvinistatársadalma 
részt vett, a Kálvin- téri templom­
ban megtartott gyászszertartás 
után a nyugati temetőben lévő 
családi sírboltban helyezték el 
örök nyugalomra. Sóvágó Gábor 
református lelkipásztor halálát öz­
vegye. gyermekei, rokonai és is­
merősei gyászolják.

A temetést Cs. X'arga Pál te­
metkezési vállalata végezte nagy 
körültekintéssel.

Újabb olajkutakat 
farnak Üispén

Tervbevették a lispei olajkút o- 
lajvezetékének megépítését. Eddig 
ideiglenes vezetéken jutott az olaj 
Ortaházára, ahonnan vasúton to­
vábbították. A tervezet uj vezeték 
Szentadorjántól Borsfán keresztül 
vezet Nagykanizsára, 30 kilométer 
hosszú lesz a tervek szerint ez a 
csővezeték, átmérője 125—150 mil­
liméter.

— A munkán sietve dolgoznak, 
mert remélhetőleg még a tél fo­
lyamán a további fúrásokkal is e- 
redményt érnek el. Még mindig 
nincs pontosan megállapítva, hogy 
ezen a területen mennyi olajat le­
het majd kitermelni. Erre azon­
ban tájékoztatást adhat az a kö­
rülmény hogy napi 11 vágón o- 
lajat is lehetett már a dolgozó 
kutból nyerni. A vállalat azt teszi 
hogy számos kutat telepit majd a 
lispei olajelőfordulás kiaknázására.

Szombaton :
Gaál Franciska cimszereplésével 

„K A T I* 
zenés vígjáték.

Megelőzi :
„Magyar Híradó“ 

Előadások : 5, 7 és 9 órakor

.
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E hó 17-én lesz a honvéd­
zenekar hangversen

Nagy sikerűnek Ígérkezik az a 
hangverseny, melyet az egyesített 
honvédzenekur, a Máv. Filharmo­
nikusok ás a zeneiskola több 
hölgy és férfi tagjának közremű­
ködésével rendez a debreceni vo- 
gyesdandárparancsnoki-ág tisztika­
ra január 17 én

A kiváló szereplőgárda ko­
moly klasszikus műsorral lép a

iye
közönség elé és igy remélhető, 
hogy a hangverseny úgy erkölcsi, 
mint anyagi téren sikerrel fog le­
zajlani, annál is inkább, mert hisz 
a tiszta jövedelem a Főméltóságu 
Asszony nyomorenyhitő inségakci- 
ójára lesz fordítva.

A hangverseny iránt mái is nagy 
az érdeklődés úgy helyben, mint 
vidéken.

Mielőtt tüzelőszto szükséglétét
beszerezné, feltétlenül érdeklődjék saját érdekében a

(Sabáoyi Utóda Láijg Miklós
e szakma legrégibb és legnagyobb széntelepén, ahol saját szén­
bányánkból szállítják a kitűnő minőségű ÁDÁMVÖLGYI sze­
net, mely úgy árban, mint minőségben vezet. Kapható nagy­
ban és kicsinyben. Telep : CSAPÓ-UCCA 28. Ugyanott min­
denféle SZÉN és 1ÜZIFA, koksz, brikett, bármilyen tételben 
kapható. Telefon : 24—49.

Klein yíntal gonyháö képviselője
Már hetek óta óriási érdeklődés 

kisérte a Bonyhádon sorra kerü­
lő képviselőválasztást, melyen 
— mint ismeretes. — a kisgazda- 
párt indult nagy esélyekkel. A vá­
lasztásokat megelőző ajánlásgyüj 
léseket azonban megzavarták a 
németajkú főiskolások és pánger- 
mán agitátorok úgy, hogy ezeket 
az elemeket a hatóságok erélyes

PéQzb*li jútaloii) 
a gazdasági

n)úi)káSokQak
A m. kir. Földmivelésügyi mi­

niszter abból e célból, hogy a 
gazdasági munkásoknak és föld 
(kubikus) munkásoknak serkentő 
példát nyújtson és hogy a becsü­
letes munka és hűséges szolgálat 
a gazdasági munkavállalók köré­
ben erkölcsi elismerést is nyerjen 
az olyan gazdasági cselédek és 
munkások, illetőleg föld (kubikus) 
munkások részére, akik egy hely­
ben töltölt hosszú szolgálatuk, il­
letve munkásságuk, magatartásuk 
és jóravalóságuk által társaik kö­
zűi kitűntek, hűséges szolgálatuk 
elismeréseként — az elmúlt évhez 
hasonlóan — az 1938 évben is 
pénzbeli jutalmat és elismerő ok­
levelet kíván adományozni.

A polgármester felhívja ebből a 
célból azokat a munkaadókat, 
akiknél olyan gazdasági cseléd 
szolgál, aki példás és hűséges vi­
selkedése mellett legalább 25 esz­
tendőt töltött egy munkaadónál, 
illetve egy gazdaságban, hogy 
ezeknek a cselédeknek nevét, la­
kását, személyi és szolgálati ada 
tait az 1. fokú közigazgatási ha­
tóságnál, vagy a Debreceni Gaz 

_dasági Egyesületnél 1938 évi ja- 
'nuár hó 10-ig jelentsék he.

Kizárólag háztartási munkát 
végző (belső) cselédek (pld. pará­
dés kocsis, libériás inas stb ) kik­
nek jutalmazása a m. kir. Bel­
ügyminiszter hatáskörébe tartozik, 
továbbá olyanok, akik a múltban 
már ilyen kitüntetésben részesül­
tek — jutalmazásra nem jelenthe­
tők be.

intézkedéssel kitiltották Bouyhád 
ról.

Tegnap aztán teljes rendben le­
zajlott a választás és ez a Kisgaz 
da párt jelöltjének Klein Antal­
nak hozta meg a győzelmet. A 
bonyhádi kerület mandátuma őri 
ási többséggel igy a Kisgazda Párté 
lett.

Hasonlóképen felhívja a polgár- 
mester azokat a gazdasági mun­
kásokat, valamint föld (kubikos) 
munkásokat, akik megbízhatósá­
guk, szorgalmuk és józanságuk j 
által munkatársaik közül kitün- j 
tok, hogy a pénzbeli jutalomra és j 
elismerő oklevélre való igényüket 
ugyancsak január hó 10-ig a fen­
ti helyeken jelentsék be.

HIRDETMÉNY.
Az ebtartási szabályrendelet 6. 

§-ára utalással felhívja a városi 
adóhivatal az ebtulajdonosokat, il­
letve az ebbirtokosokat, hogy a 
tulajdonukban, illetve birtokukban 
levő ebeket 1938 évi január hó 
31-ig bejelenteni, az ebbárcát ki­
váltani és az ebadót befizetni el 
ne mulasszák.

Figyelmezteti a városi ./lóhiva­
tal az cbtulajdonosokat, illetve eb­
birtokosokat arra, hogy a bejelen­
tés ős az ebbárca kiváltásának el­
mulasztása kihágást képez, az eb­
adó be nem fizetése pedig végre­
hajtási eljárás folyamatba tételét 
vonja maga után.

A bejelentést naponként a. hi 
vatalos órák alatt, délelőtt 8—12 
óráig a könyvviteli osztály veszi 
tudomásul 11, 12, 14, 18, 19, 21. 
és 32. számú szobáiban és ez al­
kalommal a fizetendő ebadótól 
nyugtát is állít. ki.

Olyan esetekben, amikor a be­
jelentés, vagy adófizetés alkalmá­
val kétség merül fel az eb fajtája 
és rendeletére vonatozólag s emi­
att nem állapítható meg az ebadó 
díjtétele, az eb birtokosa hatósági 
állatorvosi bizonyítvánnyal tartozik 
igazolni az eb fajtáját ős rendelte­
tését.

Állatok őrzésére tartott ebek tu- j 
iajdonosait figyelmezteti a városi ’ 
adóhivatal, hogy ezen ebeket feb­
ruár havában veszettség ellen kö­
telesek beoltatni.

Ha az eb birtokosa a bejelen­
tést nem személyesen, hanem meg 
bízottja által eszközli, megbízott­
jának minden esetben meghatal­
mazást tartozik adni.

Városi adóhivatal.

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Január 7-én este prömierbérlot 
13 számban: Szakíts helyettem, 

Január 8-án délután filléres 
helyárakkal: Kék róka.

Január 8-án este A. bérlet 14. 
számban: Szakíts helyettem.

A MODERN ALI BABA
Eddie Cantor,Amerikának egyik 

leghíresebb filmkomikusa a fő­
szereplője annak a hatalmas, ötle­
tekben gazdag, tömegjelenetekkel 
teletűzdelt pazar kiállítású szatirá 
nak, amely az Ezeregyéjszaka 
miliőjében játszódik le

A modern Ali Baba egy töké­
letes és nagyszabású film, minden 
meg van benne, ami a közönség 
szórakoztatására alkalmas. Az e- 
gész film mégrendozése elgondolá­
sa frappáns,de különösen bravúro­
san van megoldva az .Ezeregyéj­
szakából“ ismert repülőszőnyeg 
hires jelenete.

A sokoldalú Eddie Cantor mel­
lé a Fox gyár legjobb szereplői 
vannak sorompóba állítva,

A nagysikerű filmszatírát gaz­
dag kisérő műsorral tegnap mu 
tatta be az Apolló mozgó.

FÉRFISORS.
Egy világhírű rendező tündök­

lése, bukása és megdicsőülése a 
tárgya ennek a gyönyörű filmnek 
melyet a francia filmgyártás újabb 
remekévé emelt a kitűnő rendező­
nek Edmond Crevilienek hatalmas 
és minden részletében művészi al­
kotása.

Főszerepben : Jean Galland o- 
lyan meleg és olyan emberi ala­
kítást nyújtott, amely felülmúlta 
az Örvényben adott művészetét. A 
többiek is mind a legjavát adták 
annak amit csak adhattak. Élmény 
volt a tegnapi bemutató 1

A darabot fényes kisérő filmek­
kel a Hungária tartja műsorán.

EGY LÁNY ELINDUL.
Nagy siker mellett mutatta be 

tegnap a Vígszínház Zilahy Lajos

ÜACÍK4SC/
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3" 7 Pillér

Urilány című vigjátékának ezt a 
filmváltozatát., A kitűnő meséjü, 
hazgulatos kis darab a remek sze­
reposztásban és Székely István el­
sőrangú rendezésében messze fe­
lülmúlja a hasonló tárgyú eddigi 
magyar filmeket.

Á kisérőmüsor is igen jó.

ANHVI
Születések : Nagy Lajos fm. 

leány Katalin, Ehrenfeld Mór sü­
tő leány Katalin. Csarni Lajos 
fm. fiú Lajos, Rácz János kisbér­
lő leány Erzsébet, Baán János 
keresk. fiú László, Arany Lajos 
fm leány Judit, Megyaszai János 
kocsis fiú János, Nagy András 
gazd. leány Juliánná, Fodor Lász­
ló iskolaszolga, fiú László Diósze­
gi András asztalos fin Imre, Ben- 
ezédy Ferenc tanársegéd fiú Fe­
renc, Rácz Lajos fm. fiú Lajos, 
Frisch József ékszerész fiú György 
Tóth'György fuvaros leány Katalin.

— MAGAS VÉRNYOMÁSNÁL 
és vérkerindési zavarosnál reggel 
éhgyomorra egv kis pohár termé­
szetes „FERENC JÓZSEF“ ke- 
serüviz nagyon jót tesz, mert a 
beleket minden megerőltetés nél­
kül kiüríti, az emésztést előmoz­
dítja, az anyagcserét felfrissíti és 
igen kellemes közérzetet teremt.

$ HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ Az APOLLÓBAN
■ „Csak felnőtteknek ! a francia
1 filmgyártás uj nagyszerű alko8 tásn, Páris legnagyobb sikere

„Férfisors“
(Marchand d‘ xXmour)

I Fox világhiradó 1

I Előadások : 5. 7, 9 órakori

Eddie Cantor utolérhetetlen 
humora pazar kiállítású látvá­

nyos bohózata :

ji modern fl\ gab a
a régi és az uj világ kacagtató 

karikatúrája
FOX világhiradó

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9 ó.

í
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— ÉRTESÜLÉSÜNK szerint 

karikagyűrűt, jetzyékszert, ezüst 
dísztárgyakat bizalommal olcsón 
vásárolhat Sretter János éksze­
résznél, — Batthyányi-u 13.

— TŰZIFA, bükk, tölgy és var­
ga, hazai szenek legolcsóbban Szé­
kely és Csákinál, Ispotály u. 3—f. 
Telefon 30—31.

FÁY2ARCKRÉMESTÉGELYE­
KET VISSZAVESZ 

Grósz Nagy Ferenc Arany egy­
szarvú gyógyszertára. (Színház mel­
lett).

— AKI FRISS ÉS MUNKA­
KÉPES akar lenni és el akarja 
kerülni, hogy kemény legyen a 
széke, emésztése meg legyen za­
varva, folyton fájjon a feje és a 
bőre tele legyen mindenféle put 
tanárokkal, az igyék hetenként 
egyszer kétszer reggelizés előtt 
egy pohár természetes .FERENC 
JÓZSEF“ keserüvizet.

— KIRÁLY kávéi kitűnőek. Aro­
más, zamatos kávét Király üzle­
tében a vevő előtt pörkölik. 

Dégenfeld-tér 11.

Ftrfi öltöny
és kabát szövetek 

Olcsón
PftrikOtl SZENTANNA-U 5
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ÜZLETI KÖNYVEIT, LELTÁR
papírjait

legelőnyösebben beszerezheti
SprlQgtr boltba*)

a főutcán.

— Rég nem láttam Önt ilyen 
derűsnek. Mi jót szív "?

— Egy olcsó és mégis nagyon 
jó cigarettát, „Nikotex Leventét“ 
Mindjárt megmagyarázom, hogy 
miért. Mint a legtöbben, a régi 
jó* időkben én is hozzászoktam a 
finomabb füstölnivalóhoz. Persze 
én sem mondok le erről nyomós 
ok nélkül. Szerencsére nincs is 
rá szükség mert a .Nikotex Le­
vente“ határozottan kellemes aró- 
máju, könnyű, egészséges cigaretta.

kpto;
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A rádió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-mÜBort majd étrendé
10'00, 12-30, 4-45, 9-20 és éjfél után 5 perckor híreket, 12 00, 1 20, 4 45 és 10 00 1U 
köiötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, ÍO’IO és 2 40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Ptottk
4.15 A rádió diákfélórája.
5 Sportközlemények.
5.10 A rádió szalonzenekara.
6 Nagy Lajos csevegése.
6 30 Hanglemezek.
7.40 Az Óperaház előadásának is­
mertetése és közvetítése.
10.35 Rátcz József és cigányzene- 
kara*
11 Hírek angol nyelven.
11,05 Megyer jazz-zenekar.

Szorobat
10.20 Felolvasás.
10.45 Mit nézzünk meg.
12 Déli harangszó.
12 05 Klálix Jenő zongorázik.
1.30 Hanglemezek.
4.15 Versenyzőink téli gyakorló- 
munkája.
5 Mit üzen a rádió.

3 5.30 Rácz Béla és zenekara.
6.20 Harc a magyar jobbágy fel­
szabadításáért.

As egéss magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja, 
Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap ti fillér. 
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1 40 P
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szám.
RENDELJE MEG MEG MAI

Egyedüli lap 
hirdetést, amely

a világon, moly minden olyan 
munkaalkalmat kínál

teijesto logyso közöl
ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT!

Az „Alföld“ kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési idej j Debrecen állomáson.

érvényes 1937. évi október hó 15-1-.

A vonat II O V A
A

neme indul neme

gy. 2-10 Bpest keleti az
HZ. 4’55 Nyirábrány it

5-02 Miskolc n
5 05 Füzesabony n
5-13 Tiszalök
6.01 Balmazújváros H
6-09 Nagykereki gy-
6-22 Püspökladány tíZ.

gy. 7-25 Bpest keleti n
BX. 7-30 Hajdúnánás ti

7.52 Nagyiéta Vértes 11
8-00 Szerencs »
8-10 Nyirábrány „
9-25 Derecsko v

sob. 11.50 Bpest nyugati n
8Z. 11-53 Nyíregyháza n

1210 Füzesabony »
12-27 Tiszalök gy-
12-30 Nyirábrány SZ.

13-22 Bpest nyugati ,
13 25 Nagyiéta Vértes »
14-16 Nagykereki gy-
14-19 Balmazújváros SZ.

14-20 Szerencs „
14-25 Nyirábrány „
14-80 Tiszalök „

gy. 15-26 Nyíregyháza gy-
8 Z, 17-12 Bpest nyugati SX.

18-43 Nyirábrány gy
18.45 Tiszalök SZ.

18-46 Szerencs ,,

13-58 Nagykereki „
19-00 Tiszafüred gy-
19-30 Nagyiéta Vértes SZ.

3 autó 20-50 Bpest keleti seb.
sz. 21-36 Nyíregyháza SZ.

. 2200 Bpest nj ugati

HONNAN

4.40
ti'50
7.00
7.07
7-10
7-17
720
7- 40 
7 45
8- 28
8- 39
9- 00

10- 07
11- 26 
11-28 
11-36 
11-36
11- 45
12- 26
13- 52
14- 15
15- 24
15- 37
16- 45 
16-54
16- 55
17- 04
18- 26 
18-36 
18-39 
20-08 
20-43
20- 48
21- 25 
21-29 
21-35

Bpest nyugati
Tiszalök
Nagykoreki
Nyirábrány
Tiszafüred
Nyíregyháza
Bpest keleti
Nagyiéta Vértes
Balmazújváros
Tiszalök
Püspökladány
Szerencs
Nagyléta-Vértes
Hajdúnánás
Nyíregyháza
Derecske
Nyirábrány
Bpest nyugati
Füzesabony
Bpest nyugat
Nagykereki
Bpest keleti
Tiszalök I
Balnatzujváros
Nyirábrány
Nagyiéta Vértes
Nyíregyháza
Nagykereki i
Bpiest keleti
Nyíregyháza
Füzesanony
Tiszalök
Nyíregyháza
Nyirábrány
Bpest keleti p n.
Miskolc

s

Az egyik csoporthoz szegődve 
haladt egy harminc év körüli férfi 
is. Szótlanul ment a többiek mel­
lett, mintha nagyon elgondolko­
zott volna. Léptei is szinte reflex 
szerüek voltak.

A munkásruhába öltözött, elha­
nyagolt külsejű férfiről senkisem 
merte volna feltételezni hogy 
nem egyike szoknak a sok ezernek, 
akik itt nőttek fel, akiknek már 
apja is valamelyik gyárban dol­
gozott.

Délelőtt tizenegy óra felé járt 
az idő. Minden ember óraműpon- 
íosággal végezte dolgát. Az 5 D. 
osztályon az a férfi, aki reggel a 
bejöveinél is olyan elgondolkozott 
volt, most is elmerengve, lassan 
végezte dolgát, Nem vett semmi­
ről se tudomást, ami körülötte tör­
tént. Nem vette észre azt sem,ami­
kor a mellette dolgozó munkás- 
társai halkan súgták egymásnak,

— Jön a Gorillaember. ! —
A mühelyterem vége felől furcsa 

alak közeledett. Hatalmas termetű 
ember volt. Vaskos nyakán óriási 
fej, Az arca feltűnően szögletes, 
erős kiugró álla, kis kunyorgató 
szemei, nagyon alacsony homloka 
volt, Fejét bozontos haj takaJta. 
Legfeltűnőbbek bosszú karjai és 
szokatlanul szőrös kezei voltak 
Ha ment. karjait esetlenül lógatta 
maeamellett.

Ha az ember megfigyelte ezt a

1 RT A
SZENES JENŐ

férfit, valahogyan az volt az ér­
zése, hogy egy emberszabású ma­
jommal találkozik. Ezért aztán a 
gyárban senkisem hívta másképp, 
csak mint „Gorillaembert“ ‘emle­
gették. Hogy tulajdonképen ki­
csoda, azt nem tudta senki, csak 
annyit tudtak róla. hogy a leg­
könyörtelenebb ellenőr, A legkis- 
sebb szabálytalanságot ha észre­
vette, a szigorú büntetés sohasem 
maradt el.

(Folytatjuk).
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FrogfyóciSt
Nyugati légáramlás, nyugaton 

és északon kisebb havazás. Ä hi­
deg tovább tart.

A »«orkosztésért éa kiadásért felelői
Dr. DIÖSZEGHY JÁNOS

lactulajdono*
Nyomtatott: Dr DIÖSZEGHY J^NOS 

és Csuka László nyomdavállalatánál, 
Debrecen Piac ucca <1 esám

Felelős nyomdavezető Csuk.» Lássló


